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  Nacional	
  de	
  Ciência	
  e	
  Tecnologia	
  para	
  
Polí$cas	
  Públicas	
  do	
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  e	
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Consumo	
  de	
  Álcool	
  no	
  Brasil:	
  	
  
Tendências	
  entre	
  2006/2012	
  
Direção:	
  Ronaldo	
  Laranjeira	
  
Coordenação:	
  Clarice	
  Sandi	
  Madruga	
  
Organização:	
  Ilana	
  Pinsky,	
  Raul	
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  Sandro	
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149	
  municípios	
  sorteados	
  	
  
100	
  entrevistadores	
  treinados	
  	
  
4607	
  par7cipantes	
  de	
  14	
  anos	
  ou	
  mais	
  
*	
  Amostra	
  de	
  adolescentes	
  N=	
  	
  1157	
  
*Amostra	
  do	
  Estado	
  de	
  SP	
  N=	
  1160	
  

147	
  municípios	
  sorteados	
  	
  
70	
  entrevistadores	
  treinados	
  	
  
3007	
  par7cipantes	
  de	
  14	
  anos	
  ou	
  mais	
  
*Amostra	
  de	
  adolescentes	
  N=	
  601	
  	
  

2006	
   2012	
  



1	
  hora	
  de	
  entrevista,	
  ques$onário	
  com	
  mais	
  de	
  800	
  perguntas	
  

Consumo,	
  abuso	
  e	
  dependência	
  de	
  álcool,	
  tabaco	
  e	
  drogas	
  ilí7cas	
  

Fatores	
  de	
  risco	
  (depressão,	
  qualidade	
  de	
  vida,	
  violência,	
  saúde	
  Msica	
  etc)	
  	
  

Beber	
  &	
  Dirigir	
  

Instrumentos	
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5%	
  dos	
  adultos	
  que	
  mais	
  bebem,	
  consomem	
  24%	
  de	
  todo	
  álcool	
  consumido	
  por	
  adultos	
  
10%	
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  Álcool	
  



Bebedores	
  
(67.2	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
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  e/ou	
  
Dependentes	
  
(11.7	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
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  de	
  álcool	
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10.5%	
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  3.6%	
  entre	
  mulheres	
  	
  



50%	
  

32%	
  

16%	
  

Abstêmio	
  

Beber	
  moderado	
  

Beber	
  nocivo	
  
(6	
  doses	
  ou	
  mais	
  por	
  ocasião)	
  

Padrão	
  de	
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32%	
  (21.8	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
  dos	
  adultos	
  que	
  bebem	
  referiram	
  já	
  
não	
  ter	
  sido	
  capaz	
  de	
  conseguir	
  parar	
  depois	
  de	
  começar	
  a	
  beber	
  

10%	
  (6.6	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
  referiu	
  que	
  alguém	
  já	
  se	
  machucou	
  em	
  
consequência	
  do	
  seu	
  consumo	
  de	
  álcool	
  	
  

8%	
  (7.4	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
  admitem	
  que	
  o	
  uso	
  de	
  álcool	
  já	
  teve	
  
efeito	
  prejudicial	
  no	
  seu	
  trabalho.	
  

4.9%	
  (4.6	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
  dos	
  bebedores	
  já	
  perdeu	
  o	
  emprego	
  
devido	
  ao	
  consumo	
  de	
  álcool	
  

9%	
  (12.4	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
  admitem	
  que	
  o	
  uso	
  de	
  álcool	
  já	
  teve	
  
efeito	
  prejudicial	
  na	
  sua	
  família	
  ou	
  relacionamento	
  	
  	
  

Efeitos	
  Prejudiciais	
  do	
  Beber	
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34%	
  de	
  brasileiros	
  foram	
  parados	
  em	
  Blitz	
  de	
  estrada	
  
	
  
11%	
  foram	
  subme7dos	
  ao	
  teste	
  do	
  bafômetro	
  
	
  
5%	
  foram	
  parados	
  pela	
  polícia	
  devido	
  a	
  um	
  incidente	
  envolvendo	
  
o	
  consumo	
  de	
  álcool	
  
	
  
4%	
  foram	
  penalizados	
  por	
  beber	
  e	
  dirigir	
  
	
  
24%	
   ainda	
   acha	
   que	
   não	
   tem	
   problema	
   dirigir	
   quando	
   se	
   está	
  
apenas	
  começando	
  a	
  sen7r	
  os	
  efeitos	
  da	
  bebida	
  alcoólica	
  	
  

Em	
  2012:	
  	
  

Fatos	
  sobre	
  Beber	
  &	
  Dirigir	
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22%	
   20%	
  

Foram	
  ví7mas	
  de	
  violência	
  
Msica	
  na	
  infância	
  

(30.2	
  milhões	
  de	
  pessoas)	
  

O	
  abusador	
  havia	
  bebido	
  
(6	
  milhões	
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(6.8	
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Depressão	
  



24%	
  destes	
  relataram	
  ser	
  relacionado	
  com	
  o	
  uso	
  
de	
  álcool	
  

5%	
  dos	
  brasileiros	
  já	
  tentaram	
  7rar	
  a	
  
própria	
  vida	
  

Suicídio	
  



Embora	
  não	
  tenha	
  aumentado	
  a	
  quan7dade	
  de	
  pessoas	
  que	
  bebem	
  álcool	
  no	
  
Brasil,	
  aqueles	
  que	
  já	
  bebiam	
  bebem	
  mais	
  e	
  mais	
  frequentemente.	
  
	
  
Mulheres	
   e	
   especialmente	
   as	
   mais	
   jovens	
   são	
   a	
   população	
   mais	
   em	
   risco,	
  
apresentando	
  maiores	
  índices	
  de	
  aumento	
  entre	
  2006	
  e	
  2012	
  e	
  bebendo	
  de	
  
forma	
  mais	
  nociva.	
  
	
  
Houve	
   uma	
   diminuição	
   generalizada	
   no	
   comportamento	
   de	
   beber	
   e	
   dirigir	
  
entre	
   2006	
   e	
   2012.	
   A	
   região	
   Nordeste	
   apresentou	
   a	
   maior	
   diminuição	
  
enquanto	
  na	
  Região	
  Centro-­‐Oeste	
  as	
  mudanças	
  na	
  legislação	
  não	
  pareceram	
  
sur7r	
  efeitos.	
  	
  
	
  
Quase	
  um	
  a	
  cada	
  10	
  brasileiros	
  possui	
  arma	
  de	
  fogo,	
  5%	
  dos	
  homens	
  andam	
  
armados,	
   este	
   índice	
   sobe	
   para	
   mais	
   de	
   10%	
   entre	
   homens	
   jovens	
   e	
   com	
  
problemas	
  no	
  uso	
  de	
  álcool.	
  
	
  

Síntese	
  dos	
  Resultados	
  



Quase	
   dois	
   terços	
   dos	
   homens	
   jovens	
   bebedores	
   problemá7cos	
   já	
   se	
  
envolveram	
  em	
  uma	
  briga	
  com	
  agressão	
  Msica	
  no	
  úl7mo	
  ano.	
  Este	
  índice	
  sobe	
  
para	
  57%	
  entre	
  os	
  que	
  também	
  usam	
  cocaína.	
  	
  
	
  
Mais	
   de	
   2	
   a	
   cada	
   10	
   brasileiros	
   relataram	
   terem	
   sido	
   ví7mas	
   de	
   violência	
  
Msica	
  na	
  infância.	
  Em	
  2	
  cada	
  dez	
  	
  casos	
  os	
  abusadores	
  haviam	
  bebido.	
  	
  
	
  
6%	
  dos	
  brasileiros	
  referiram	
  ter	
  sido	
  ví7ma	
  de	
  violência	
  domés7ca	
  no	
  úl7mo	
  
ano,	
   em	
   metade	
   destes	
   casos	
   o	
   parceiro	
   que	
   exerceu	
   a	
   violência	
   havia	
  
bebido.	
  
	
  
Existe	
  uma	
  forte	
  associação	
  entre	
  depressão	
  e	
  abuso	
  de	
  álcool.	
  Mais	
  de	
  2	
  a	
  
cada	
  10	
  tenta7vas	
  de	
  suicídio	
  está	
  relacionada	
  com	
  o	
  uso	
  de	
  álcool.	
  	
  

Síntese	
  dos	
  Resultados	
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